
Vyšší odborná škola a Střední zemědělská škola v Benešově je 

členem nové evropské platformy pro navrhování a realizaci městské 

zeleně 
 

Společně s partnery z Dánska, Finska, Rumunska, Španělska, České republiky 

a Nizozemí se Vyšší odborná škola a Střední zemědělská škola v Benešově 

podílí na budování nové evropské platformy pro navrhování a realizaci městské 

zeleně. 

Jedná se o čtyřletý projekt financovaný v rámci programu Erasmus+. Tento projekt 

s anglickým názvem „The European Platform for Urban Greening“ je jedním ze sedmi 

evropských center excelence podpořených Evropskou Unií v roce 2020. Uspěl 

v konkurenci 55 projektových žádostí, které zahrnovali více než 1 300 institucí 

odborného vzdělávání a podniků z 27 členských a 25 nečlenských států EU. 

Zvýšení znalostí a dovedností pedagogů a odborníků z praxe 

Hlavním cílem projektu je zvýšit odborné znalosti a dovednosti pedagogů a odborníků 

z praxe působících v zahradnickém oboru směřujících ke zlepšení biodiverzity, 

adaptaci na klimatické změny a zkvalitnění života ve městech s ohledem na život 

v souladu s přírodou. V rámci platformy budou tyto odborné znalosti šířeny mezi 

pedagogy a odborníky z praxe napříč Evropou. Vzdělávací instituce se zapojených 

partnerských zemí budou úzce spolupracovat s podniky i samosprávami tak, aby 

došlo ke sladění nabídky a obsahu vzdělávání s potřebami regionu. A právě tuto 

důležitou funkci bude v rámci České republiky vykonávat Vyšší odborná škola a 

Střední zemědělská škola v Benešově. 

Od zlepšení kvality ovzduší až po zelené fasády 

Potřeby, odborné kvalifikace a klimatická pásma se region od regionu liší. Při spojení 

sil a sdílení příkladů dobré praxe se můžou jednotlivé regiony navzájem učit a 

inspirovat se odjinud. Jedná se zejména o střešní zahrady a zelené fasády, 

zachycování vody nebo pohlcování oxidu uhličitého vysazováním určitých druhů 

stromů a keřů či ekologické řešení problémů způsobených přívalovými dešti nebo 

dlouhými obdobími sucha. 

 

Výběr hlavních výstupů projektu 

• Vznik 6-ti středisek odborné excelence pro ozeleňování měst v Evropě. 

• Relevantní, inovativní a atraktivní učební osnovy zaměřené na biologickou 

rozmanitost, adaptaci na klimatické změny, zlepšení života ve městech, život 

v souladu s přírodou. 

• Nabídka školení z oblasti ozeleňování měst v rámci dalšího vzdělávání 

pedagogických pracovníků i odborníků z praxe. 

• Centrum vzdělávání a sdílení zkušeností z oblasti vertikálního zahradnictví. 

• Virtuální a kombinované metody vzdělávání pro studenty a zaměstnance 

• Výměna studentů, učitelů, zaměstnanců a zaměstnavatelů 



Partneři 

Významným partnerem Vyšší odborné školy a Střední zemědělské školy v Benešově 

je firma ITTEC, s.r.o.. Tato firma založená v roce 1995 se specializuje na technologie 

pro zavlažování a ošetřování trávníků. Společnost se zaměřuje na techniku a 

závlahové systémy pro sportovní plochy jako jsou golfová hřiště, fotbalové stadiony a 

další sportovní plochy a v neposlední řadě i na ekologickou techniku a závlahové 

systémy pro veřejné a městské parky. Společnost se stala nejen největším dovozcem 

závlahových systémů pro zahrady, parky a sportovní plochy ve střední Evropě, ale 

také vzdělávacím zařízením se zaměřením na program inteligentního využití vody – 

program, který pomáhá porozumět kde, jak a proč šetřit vodou během zavlažování. 

Se svými znalostmi, zkušenostmi a sortimentem se úspěšně podílí na projektech 

splňujících podmínky certifikátu LEED (Leadership in Energy and Environmental 

Design). Firma se rovněž podílí na dovozu ekologické techniky jako užitkové 

elektromobily a ekologické sekačky parkových ploch. Tyto produkty přispívají ke 

snižování emisí a hluku ve městech. 

V ostatních zemích jsou rovněž zapojeni partneři reprezentující vzdělávací instituce, 

podniky a samosprávy. Zastřešujícím partnerem projektu je organizace „European 

Landscape Contractors Association for green professionals ELCA”. 

Tento projekt je realizován od 1. 10. 2020 do 30. 9. 2024. Celkový ropočet projektu je 

4 999 754 EUR, z čehož na Vyšší odbornou školu a Střední zemědělskou školu v 

Benešově připadá 399 871 EUR. Tyto finanční prostředky jsou určeny zejména na 

výjezdy, školení a semináře pedagogů a odborníků z praxe, tvorbu nebo úpravu 

vzdělávacích programů a realizaci praktických výstupů projektu. 

 


